



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ (Τ.Ε.Ε.)  
ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Α.ΑΔΕΞΑΝΑΡΑΣ 13 - 49100 ΚΕΡΚΥΡΑ

Πληροφορίες: Α. Στραβοράβδη

Κέρκυρα, 02/12/2020

Αρ. πρωτ.:

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
κ. Κ. Χατζηδάκη  
Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε  
15669 ΠΑΠΑΓΟΥ

ΚΟΙΝ.: 1. Πρόεδρο ΤΕΕ και μέλη Δ.Ε. ΤΕΕ  
Νίκης 4  
105 62 ΑΘΗΝΑ  
2. Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ  
στις έδρες τους

**ΘΕΜΑ: Αίτημα αναβολής έναρξης του Προγράμματος «Εξοικονομώ – Αυτονομώ» και μετάθεσης ημερομηνιών υποβολής αιτήσεων για όλες τις Περιφέρειες της Χώρας.**

Κύριε Υπουργέ

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Αυτονομώ» επρόκειτο να ξεκινήσει πριν λίγες ημέρες σε διάφορες περιοχές της Χώρας ενώ με την επιβολή του γενικού lockdown, το Υπουργείο σας έδωσε παράταση για τις περιοχές αυτές, λίγο πριν την ημερομηνία έναρξης. Για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, η ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων έχει οριστεί η 11η Δεκεμβρίου 2020. Ωστόσο ο εκπρόσωπος τύπου της Κυβέρνησης, την προηγούμενη εβδομάδα, ανακοίνωσε παράταση του lockdown στη Χώρα έως και την 7η Δεκεμβρίου 2020, ενώ θεωρείται δεδομένη η σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων και είναι άγνωστο πότε θα γίνει η επαναφορά σε κανονικούς ρυθμούς, αφού αυτό εξαρτάται από την πορεία της επιδημιολογικής κατάστασης στη Χώρα μας.

Για την προετοιμασία των πολιτών προκειμένου να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Αυτονομώ», το οποίο αφενός έχει έναν κοινωνικό χαρακτήρα, αφού θα συμβάλει στην βελτίωση της ποιότητας της ζωής τους, δημιουργώντας παράλληλα συνθήκες εξοικονόμησης ενέργειας και αφετέρου θα «κινήσει» την τελματωμένη αγορά, απαιτούνται από τους μηχανικούς και πολίτες μια σειρά από εργασίες, όπως είναι η συλλογή εγγράφων από Δημόσιες Υπηρεσίες, η αυτοψία από μηχανικό για την έκδοση Πιστοποιητικού Ενεργειακής Απόδοσης, η επαφή με προμηθευτές για την παροχή οικονομικών προσφορών, η επαφή με σύμβουλο έργου για την παροχή συμβουλών κλπ., οι οποίες λόγω των συνθηκών που όλοι βιώνουμε και υπακούοντας στα περιοριστικά μέτρα έναντι του περιορισμού της εξάπλωσης της πανδημίας, δε δύναται να πραγματοποιηθούν.

Επιπλέον, πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι ο επαγγελματίας – επιστήμονας που επισκέπτεται και διενεργεί αυτοψίες, διαδοχικά σε οικίες πολιτών ή έρχεται σε επαφή με προμηθευτές – κατασκευαστές, ιδιαίτερα τη συγκεκριμένη περίοδο, αφενός θέτει σε κίνδυνο τον εαυτό του και τους οικείους του, αφετέρου γίνεται εν δυνάμει φορέας διασποράς του ιού σε άλλα άτομα, στο πλαίσιο άσκησης της επαγγελματικής δραστηριότητας του.

Για τους παραπάνω λόγους, παρακαλούμε, όπως μεριμνήσετε και εξαγγείλετε έγκαιρα την μετάθεση της ημερομηνίας έναρξης του Προγράμματος για όλες τις Περιφέρειες της επικράτειας, συνολικά, και για χρονικό διάστημα αντίστοιχο που να προσδιορίζεται από την επάνοδο της ζωής μας στοιχειωδώς σε κανονικούς ρυθμούς.

Δεν είναι δυνατόν πολίτες και μηχανικοί να τρέχουν πίσω από ημερομηνίες που ορίζονται χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η πρωτοφανής κατάσταση που βιώνουμε στην καθημερινότητά μας και να αναμένουμε παρακολουθώντας καθημερινά τα ΜΜΕ να μετατεθούν αυτές οι ημερομηνίες μόλις δύο ή τρεις ημέρες πριν.

  
Ο Πρόεδρος  
Γιάννης Κ. Μετάλληνης  
Διπλ. Πολιτικός Μηχανικός